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Capitolul  1

Adolescenţa

Cei micuţi
Copiii mici au gânduri nevinovate despre sexul opus. Ei alear-

gă, se joacă împreună și nu au gânduri răutăcioase în toate tovă-
rășiile lor. Lor le place să fie împreună. Comportamentul lor este 
copilăresc și conversaţia lor este inocentă.

Înainte de a ajunge la pubertate, între 7-12 ani, băieţii și fe-
tele încep să observe diferenţele fizice faţă de sexul opus. Foarte 
adesea sentimentele de superioritate, atât la băieţi, cât și la fete, 
produc comportamente jignitoare și chiar de înstrăinare între ei. 
De obicei aceasta este pur și simplu pentru că unul este băiat și 
cealaltă este fată. Înșiși părinţii pot să producă adesea bariere prin 
atitudinile lor. Câteva decenii în urmă profesorii din școlile pri-
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Sfat

Cântărirea consecinţelor

„Dacă este vreun lucru asupra căruia trebuie să se cugete în 
liniște și cu judecată nepătimașă, apoi este tocmai subiectul căsă-
toriei. Dacă este vreodată nevoie de sfatul Bibliei, apoi este îna-
inte de a face un pas care leagă persoane laolaltă pentru întreaga 
viaţă. Dar ideea cea mai răspândită este că în această chestiune 
sentimentele trebuie să fie călăuza; și în prea multe cazuri senti-
mentalismul bolnăvicios pune mâna pe cârmă și conduce la ruină 
sigură. Tocmai aici tinerii dau dovadă de mai puţină înţelepciune 
decât în oricare alt lucru, tocmai în aceasta ei nu vor să judece. 
Chestiunea căsătoriei pare a avea o putere de vrajă asupra lor. Ei 
nu se supun lui Dumnezeu. Simţurile lor sunt înlănţuite și merg 
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Ospăţul de nuntă 

O ocazie de bucurie
„Scripturile afirmă că atât Isus, cât și ucenicii Săi au fost invitaţi 

la acest ospăţ al nunţii (la Cana). Hristos n-a dat creștinilor nicio 
aprobare să spună atunci când sunt invitaţi la o nuntă: Noi nu 
putem fi prezenţi la astfel de ocazii de bucurie. Participând la acest 
ospăţ Hristos ne-a învăţat că noi trebuie să ne bucurăm cu cei ce se 
bucură în respectarea principiilor Sale. El nu a descurajat niciodată 
festivităţile nevinovate ale oamenilor care sunt realizate în confor-
mitate cu legile cerului. Este drept ca urmașii lui Hristos să partici-
pe la o adunare pe care Hristos însuși a onorat-o prin prezenţa Sa. 
După participarea la acest ospăţ, Hristos a participat la multe altele 
,sfinţindu-le prin prezenţa și învăţătura Sa.” (A.H., pg. 100).
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Căminul cel dulce

Adevărata dragoste
„Iubirea este o plantă venită din cer. Ea nu este lipsită de ju-

decată; nu este oarbă. Este curată și sfântă. Dar pasiunea inimii 
firești este cu totul altceva, în timp ce iubirea curată va lua pe 
Dumnezeu în toate planurile ei, și va fi în desăvârșită armonie 
cu Spiritul lui Dumnezeu, pasiunea va fi încăpăţânată, pripită, 
lipsită de judecată, dispreţuind orice restricţie și făcând un idol 
din obiectul alegerii ei.

În toată purtarea aceluia care are adevărata iubire, se va da pe 
faţă harul lui Dumnezeu. Modestia, simplitatea, sinceritatea, mo-
ralitatea și religia vor caracteriza orice pas făcut spre o legătură de 
căsătorie.” (S.pt.T., pg. 352, 353).
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Relaţii intime

Modestia creştină
„Femeia poate face mult, dacă voiește, prin influenţa ei înţe-

leaptă, cu năzuinţele ei înălţătoare, păstrându-și în sfinţenie și cin-
ste demnitatea ei de femeie nobilă.” (A.S., pg. 47).

„Dacă surorile noastre ar simţi necesitatea de a-și curăţi gându-
rile și de a nu mai suferi niciodată să fie neglijente în purtarea lor, 
ceea ce duce la fapte nepotrivite, atunci ele n-ar mai fi în primejdia 
de a-și mânji curăţia lor. Atunci ele ar simţi o astfel de scârbă faţă 
de acte și fapte necurate, încât ele nu vor fi găsite printre acelea care 
cad prin ispitele lui Satan, indiferent de unealta pe care o alege el 
pentru aceasta.” (A.S., pg. 54).
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Părinţi şi copii

Câţi copii?

„Înainte de a-și înmulţi familia, ei trebuie să ţină seama dacă 
Dumnezeu va fi proslăvit sau dezonorat prin aducerea copiilor pe 
lume. Ei trebuie să caute a preamări pe Dumnezeu prin unirea lor 
de la început și în tot decursul fiecărui an din viaţa lor de căsăto-
rie. Ei trebuie să chibzuiască în liniște ce măsuri pot lua pentru 
copiii lor. Ei n-au niciun drept ca să aducă copii pe lume, ca să fie 
o povară pentru alţii. Au ei o ocupaţie pe care să se poată sprijini 
pentru întreţinerea familiei lor, așa încât să nu fie siliţi a deveni o 
povară pentru alţii? Dacă nu au, ei comit o crimă aducând copii 
pe lume, ca să sufere lipsă de îmbrăcăminte, hrană și îngrijire po-
trivită. În acest veac stricat și ușuratic aceste lucruri nu sunt luate 


